
ДНЯМИ УbХАРКОВІ ВІДКРИЛИСЯ ЩЕ ДВІ ПІДЗЕМНІ ШКОЛИ, ДЕ 
ДІТИ МОЖУТЬ НАВЧАТИСЬ УbБЕЗПЕЧНИХ УМОВАХ. ОДНА ЗbНИХ 
ЗНАХОДИТЬСЯ УbШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ РАЙОНІ ТА РОЗРАХОВАНА 
НА ТИСЯЧУ УЧНІВ. БУДІВНИЦТВО ЗАКЛАДІВ ТАКОГО ФОРМАТУ 

МАЄ СТРАТЕГІЧНЕ ЗНАЧЕННЯ, ОСКІЛЬКИ ДОЗВОЛЯЄ 
РОЗШИРЮВАТИ МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ ОФЛАЙННАВЧАННЯ, 

НАГОЛОСИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ:
— Зараз у  школі вже 808  учнів, але 

попит шалений: щодня приходять 
по 80 батьків, щоб записати дітей.

Нова школа має найвищий ступінь захи-
сту. Навчання відбуватиметься у дві змі-
ни для учнів п’яти шкіл. У закладі облаш-
товані дев’ять кабінетів для початкових 
класів та вісім — для середньої і старшої 
школи. Також є загальні зони: їдальня, ак-
това зала, місця для відпочинку, медич-
ний кабінет.

Усі приміщення повністю адаптова-
ні для інклюзивного навчання. У  вихід-
ні там готуватимуть до школи майбутніх 
першокласників, працюватимуть гуртки 
та проводитимуться проф орієнтаційні за-
ходи.

Будівництво школи коштувало місту 
107 млн грн. Сучасне обладнання, зокре-
ма для уроків інформатики, було надане 
за сприяння Харківського IT-кластера.

Друга школа невелика, вона знаходить-
ся в  Основ’янському районі, у  віддале-
ному від центральної частини міста і  від 
метрополітену мікрорайоні. Довезти дітей 
до осередків навчання складно. Тобто по-
треба у школі саме тут була дуже значна. 
Я зустрічався з батьками і вчителями цьо-
го району, і ми разом дійшли такого рішен-
ня. Тепер тут є школа на 377 учнів — це 
практично 90% дітей, що мешкають по-
руч. Школа побудована коштом міського 
бюджету та оснащена всім необхідним 
для якісного та безпечного навчання.

Загалом у  Харкові сьогодні перебу-
ває практично 60 тис.  дітей шкільного 
віку, ми  охоплюємо очною освітою за-
раз 10 тис.  дітей. Щоб збільшити їхню 
кількість, будуємо ще три великі школи 
у Салтівському районі.

(Закінчення на с. 3)
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ÓÊÐÀЇÍÀ ÃÎÒÎÂÀ ÐÓÕÀÒÈÑß
ÌÀÊÑÈÌÀËÜÍÎ ÊÎÍÑÒÐÓÊÒÈÂÍÎ

Удари поbукраїнських містах є свідомими 
ударами поbцивільних об`єктах, іbтакий терор 
має бути зупинено, наголосив Керівник Офісу 

Президента України Андрій Єрмак.

— Одеса, Харків, Запоріжжя, Суми та інші міста, де 

росія б’є по цивільних. Удари свідомі, ворог завдає їх 

навіть вдень.

Це терор заради терору, який має бути зупинений, — 

написав Голова ОП у телеграмі.

Крім того, Андрій Єрмак повідомив, що у рамках 

ініціативи Президента України Bring Kids Back UA 

вдалося врятувати ще одну дитину — 18-річного хлоп-

ця-сироту, який проживав на тимчасово окупованій 

території.

— Після початку повномасштабного вторгнення 

місто хлопця опинилося під російською окупацією, 

а він сам — під загрозою мобілізації до армії країни- 

агресора. Попри кілька безуспішних спроб виїхати 

самостійно, йому вдалося дістатися підконтрольної 

Україні території завдяки допомозі Української мере-

жі за права дитини та інших партнерів, які організува-

ли безпечний маршрут і супровід.

Вдячний партнерам за сприяння в організації ряту-

вальної місії! Виконуємо завдання Президента — по-

вернути всіх дітей.

ÒÅÐÎÐ ÌÀЄ ÁÓÒÈ
ÇÓÏÈÍÅÍÈÉ!

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ТЕЛЕФОННУ 
РОЗМОВУ ЗbПРЕМʼЄР
МІНІСТРОМ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ 
КІРОМbСТАРМЕРОМ.

Г
лава держави від імені всього укра-

їнського народу подякував Кіру 

Стармеру за співчуття у зв’язку із 

загибеллю людей унаслідок нещодавніх ро-

сійських ракетних обстрілів.

Одна з основних тем розмови — підго-

товка до зустрічі команд України, Великої 

Британії, Франції, Німеччини та Сполуче-

них Штатів Америки в Лондоні в середу.

Президент зазначив, що Україна й нада-

лі готова рухатися максимально конструк-

тивно, щоб досягти безумовного припи-

нення вогню з подальшим забезпеченням 

встановлення реального й тривалого миру.

Першим кроком до миру має стати без-

умовне припинення вогню. За словами 

Володимира Зеленського, цей Великдень 

показав, що саме дії росії є причиною затя-

гування війни.

Глава держави поінформував про ситу-

ацію на фронті цими вихідними, зокрема 

про застосування важкого озброєння та 

FPV з боку росії.

Крім того, лідери обговорили спільну ро-

боту у європейських безпекових форматах.

ÍÅ IÃÍÎÐÓÉÒÅ ÑÈÃÍÀËÈ ÏÎÂIÒÐßÍÎЇ ÒÐÈÂÎÃÈ
МІСЬКА ВЛАДА ХАРКОВА 
ПРОДОВЖУЄ ЗАКЛИКАТИ МІСТЯН 
НЕ НЕХТУВАТИ СИГНАЛАМИ 
ПОВІТРЯНОЇ ТРИВОГИ.

Т
актика ворога — змусити страждати 

мирне населення, російський агре-

сор цілить у житлові мікрорайони. 

Тому до містян звертаються з проханням 

перебувати в безпечних місцях під час по-

вітряної загрози. Як повідомляється в ефірі 

радіо «Хартія»:

«За статистикою правило «двох стін» у 90% випадків рятує 

життя, якщо це не пряме влучання в будинок. Щодо укрит-

тів, то це питання гостро постало під час війни. Міська влада 

контролює ситуацію щодо закритих укриттів. 

Якщо є такі звернення, то фахівці негайно 

виїжджають на місце та відмикають замки. 

У місті також облаштовані блочно-модульні 

укриття, які захищають від уламків, — роз-

повів директор Департаменту надзвичайних 

ситуацій ХМР Богдан Гладких.

Також з ініціативи міського голови Ігоря 

Терехова більше року в Харкові працює Си-

туаційний центр, який координує всі екстре-

ні служби міста.

— Завдяки налагодженій роботі ми вмикаємо сигнали 

повітряної тривоги, коли є загроза для міста. Така пряма ко-

мунікація — це про безпеку людей, яких ми можемо зазда-

легідь сповістити про загрозу, — підкреслив Богдан Гладких.

ÇÐÎÁÈÌÎ ÌIÑÒÎ ÇÐÎÁÈÌÎ ÌIÑÒÎ 
ÄÎÑÒÓÏÍÈÌ ÄÎÑÒÓÏÍÈÌ 
I ÇÐÓ×ÍÈÌI ÇÐÓ×ÍÈÌ
МЕМОРАНДУМ ПРОbСПІВПРАЦЮ ПІДПИСАЛИ 
ХАРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА І ХАРКІВСЬКИЙ 
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ МІСЬКОГО 
ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ О. М. БЕКЕТОВА. 
ДОКУМЕНТ СПРЯМОВАНИЙ НА СПІЛЬНУ 
РОБОТУ УbСФЕРАХ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ, 
УРБАНІСТИКИ ТА ВІДНОВЛЕННЯ МІСЬКОЇ 
ІНФРАСТРУКТУРИ.

М
етою меморандуму є залучення науковців і сту-

дентів до реалізації змін у місті — від покра-

щення доступності об’єктів для людей з інва-

лідністю до створення нових маршрутів, зручних для всіх.

Мер Ігор Терехов наголосив на важливості партнерства 

між міською владою та науковою спільнотою для створен-

ня сучасного та інклюзивного Харкова:

— На жаль, все більше людей отримує інвалідність — 

через війну, через її наслідки. І це наш спільний виклик. 

Але й наш шанс — зробити місто доступним і зручним. 

Цей документ — не про формальності. Це про команд-

ну роботу, в якій міська влада, наука, освіта, громада 

не по різні боки, а пліч-о-пліч. Наш перший спільний 

крок — безбар’єрне середовище. Ми хочемо, щоб Харків 

став містом, де люди з інвалідністю, батьки з візочками чи 

ветерани могли б пересуватися без труднощів.

Серед головних напрямів співпраці — участь студентів 

і викладачів у перевірці міської інфраструктури на доступ-

ність, проєктування маршрутів «без бар’єрів», підтримка 

цифрової платформи доступності.

Після підписання меморандуму Ігор Терехов вручив 

Подяки міського голови працівникам університету, від-

значивши їхню активну участь у спільних проєктах.

ÂÎÐÎÃ ÀÒÀÊÓЄ ÕÀÐÊIÂ
ХАРКІВ ЩОДНЯ ЗАЗНАЄ ЖОРСТОКИХ АТАК ЗbБОКУ РОСІЙСЬКОГО АГРЕСОРА. ВРАНЦІ 23bКВІТНЯ 
ВОРОГ ЗАВДАВ УДАРУ БПЛА «МОЛНІЄЮ» ПОbБАГАТОПОВЕРХОВОМУ ЖИТЛОВОМУ БУДИНКУ 
ВbІНДУСТРІАЛЬНОМУ РАЙОНІ.

Н
а щастя, влучання у технічний поверх. Iнформа-

ції щодо постраждалих не надходило, повідомив 

міський голова Ігор Терехов.

Мер также зазначив, що за минулий тиждень, з 14 по 

20 квітня, російський агресор шість разів атакував Харків:

— Особливо важким був день, коли три російських «Іс-

кандери» вибухнули в спальному густонаселеному мікро-

районі та на території цивільного підприємства. Загинула 

одна людина, постраждали 113, зокрема і дев’ять дітей. 

Пошкоджені більше тисячі квартир, десятки приватних 

будинків, великий комерційний об’єкт. Руйнування сер-

йозні. Ми підтримуємо постраждалих усім необхідним, 

але на повне відновлення знадобиться час.

Величезна подяка нашим рятувальникам, комунальни-

кам, медикам, волонтерам — усім, хто захищає, допомагає 

та підтримує один одного.
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ГОЛОВНЕ  
БЕЗПЕКА ДІТЕЙ

КАРТКА ХАРКІВ'ЯНИНА 
ПОПУЛЯРНА СЕРЕД ВПО

СВЯТКОВІ ЗАХОДИ ЗbНАГОДИ ЗАВЕРШЕННЯ 
НАВЧАЛЬНОГО РОКУ ПРОЙДУТЬ УbХАРКОВІ 
ВbБЕЗПЕЧНИХ ЛОКАЦІЯХ, ПОВІДОМИЛА 
ДИРЕКТОР ДЕПАРТАМЕНТУ ОСВІТИ ХМР 
ОЛЬГА ДЕМЕНКО.

У
рочистості, присвячені останньому дзвонику, 

не проводитимуть у шкільних дворах. Крім 

того, випускні вечори також проведуть у без-

печних просторах.

— Для нас найважливіше — це безпека дітей. Всі за-

ходи будуть яскраві та урочисті, але в безпеці, — зазна-

чила Ольга Деменко.

Цього року навчання у школах завершиться 30 трав-

ня. Потім до 20 червня випускники проходитимуть 

Національний мультипредметний тест (НМТ). Оди-

надцятикласники складуть іспити з трьох обов’язко-

вих предметів (українська мова, математика та історія) 

і ще з одного на вибір.

З ПОЧАТКУ РОКУ ПОНАД 20bТИСЯЧ ВНУТРІШНЬО 
ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ ПОДАЛИ ЗАЯВКИ НА 
ОТРИМАННЯ КАРТКИ ХАРКІВ’ЯНИНА.

Т
аку статисти-

ку наводить 

Департамент 

соціальної політики 

ХМР.

Найбільше звер-

нень надійшло від 

жителів Шевченків-

ського і Салтівського районів. Перші 1300 виготовле-

них карток вже передано до відповідних управлінь со-

ціального захисту населення та вручено отримувачам.

(Закінчення. Початок на с.1)

Н
ова локація для безпечного навчання в Ос-

нов’янському районі Харкова повністю відпові-

дає потребам мікрорайону, в якому зведена.

У школі є чотири навчальні кабінети, зони відпочинку, 

буфет, медичний кабінет, ресурсна кімната. Навчальний 

процес відбувається у дві зміни.

Учні забезпечені безоплатним гарячим харчуванням, 

медичним обслуговуванням й можуть звернутися за під-

тримкою до психолога.

Під час відкриття закладу мер Ігор Терехов поспілкував-

ся з батьками учнів, які будуть навчатися в підземній шко-

лі й відповів на запитання, хоча їх було небагато.

Загалом батьки просто хотіли подякувати владі міста 

за надану дітям можливість навчатися офлайн, адже бага-

то хто навіть середньої школи не відвідував, або зовсім ні-

коли не був за партою, бо діти на дистанційному навчанні 

перебували ще з часів пандемії COVID-19.

Анна Ушакова, мати двох учнів:

Діти увесь час навчалися дистанційно. Звісно, коли з’я-

вилася така можливість, скористаємося і будемо ходити 

в школу. Зрозуміло, що 2 чи 3 рази на тиждень очного нав-

чання — то замало, але дітям потрібно соціалізуватися, бо 

за роки, поки ми сидимо вдома, зовсім все погано зі спіл-

куванням й поведінкою стало.

Тож діти, які декілька років не могли навчатися офлайн, 

нарешті отримали можливість посидіти за партами, по-

чути голос вчителя наживо, а не через екран комп’ютера, 

і поспілкуватися з однолітками.

Віолетта, учениця 5-Б класу:

— Дуже сподобалася школа! Подобається наш клас, 

їдальня, зручні стільці та парти, навіть вбиральня гарна. 

Дуже класно — бачити однокласників, спілкуватися.

ÐÎÇØÈÐÞЄÌÎ ÌÎÆËÈÂÎÑÒI 
ÄËß ÎÔËÀÉÍ-ÍÀÂ×ÀÍÍß

ÑÒIÉÊIÑÒÜ ÕÀÐÊÎÂÀ ÂÐÀÆÀЄ
ХАРКІВСЬКИЙ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОРbТЕРЕХОВ 
ЗУСТРІВСЯ 
ЗbДЕПУТАТАМИ 
АВСТРІЙСЬКОГО 
ПАРЛАМЕНТУ, ЯКІ 
ДНЯМИ ВІДВІДАЛИ 
НАШЕ МІСТО.

С
торони обговори-

ли наслідки остан-

нього ракетного 

обстрілу, потреби Харкова, 

а також ресурси, необхідні 

для відновлення зруйнованої житлової і соціальної інфра-

структури.

— Сьогодні найбільший виклик для нашого міста — 

війна. Лише за останній обстріл Харків втратив людину, 

ще понад сто отримали поранення, серед них — восьме-

ро дітей. Зруйновано житлові будинки, цивільне підпри-

ємство, вибито понад п’ять тисяч вікон. І йдеться лише 

про один день. Наше місто щодня потребує допомоги. 

Дуже важливо, що ви приїхали побачити накоєне росій-

ським агресором, а саме потрощені дома особисто. Ро-

сійська пропаганда поширює неправду, стверджуючи, 

ніби обстрілює виключно військові об’єкти. Насправді 

ж руйнується цивільна інфраструктуру, гинуть мирні жи-

телі. Ми не приховуємо правди й хочемо, аби світ знав, 

з чим стикається Харків щодня, — зазначив Ігор Терехов.

Своєю чергою депутат австрійсько-

го парламенту Давід Штегмюллер на-

голосив, що його команда прибула 

до Харкова, щоб на власні очі поба-

чити наслідки війни, зрозуміти реаль-

ний масштаб трагедії і донести правду 

до австрійського суспільства:

— Глибоко емоційний досвід ба-

чити, як українці, незважаючи на щоденну небезпеку, 

тримаються і продовжують жити. Серед наших делегатів 

присутні представники соціалістів, демократів, лібера-

лів з парламенту. Ми повернемося до Австрії і розкажемо 

про те, що побачили, щоб в нашій країні розуміли, через 

які виклики проходить український народ. Ви, певно, 

знаєте, що Австрія — нейтральна країна, тому не допома-

гаємо Україні військовим озброєнням. Але інші види до-

помоги з радістю готові надавати. Тому і приїхали до Хар-

кова дізнатися, що ми можемо зробити.

ОСВІТУ НЕ ВТРАЧЕНО
Обговорюючи освіту, очільник міста підкреслив, що 

підземні школи — вимушене рішення в умовах війни. 

Наразі в Харкові знаходяться 60 тисяч дітей шкільно-

го віку. Частина з них має змогу навчатися у змішаному 

форматі в трьох підземних школах, одній переобладна-

ній школі на декілька класів в Холодногірському райо-

ні та на шести станціях метрополітену, де облаштовані 

освітні простори. Іноземні гості висловили бажання за-

вітати до одного такого навчального закладу — побували 

у кожній класній кімнаті, поспілкувалися з учнями. Най-

більше, кажуть, їм сподобалося спостерігати за творчими 

і мистецькими уроками.

А школярі не лише показали, як вони вчаться, але й роз-

казали, про що мріють, ще й на згадку про Харків подару-

вали австрійцям саморобки на великодню тематику і ля-

льок-мотанок — національний український оберег.

Гості були в захваті від маленьких харків’ян, які, попри 

воєнний стан та обстріли, не втратили жагу до життя і по-

требу в знаннях. А сама ідея мера Харкова організувати 

в прифронтовому місті безпечні простори для навчання 

дітей заслуговує на велику повагу.

— Дуже вражений тим, що зробило керівництво міста. 

Я побачив і дитячі посмішки, і почув сміх. Діти можуть 

спілкуватися, в них є соціалізація, відвідують і музичні 

класи, і творчі. Те, що ви робите, — неймовірно. Не тільки 

я вражений, а й вся Австрія вражена непростою роботою. 

Хочемо підтримувати людей в таких містах України, як 

Харків. Можуть бути запропоновані психологічні консуль-

тації, наприклад, або проєкти з відновлення житла тощо.

А ще, пройшовши вулицями міста, австрійці зізнають-

ся, що здивовані тим, який в умовах війни і обстрілів Хар-

ків доглянутий, чистий і затишний.

ÏÐÎЄÊÒÓЄÌÎ ÌÀÉÁÓÒÍЄ ÂÆÅ ÑÜÎÃÎÄÍI
МІСЬКА ВЛАДА СПІЛЬНО ЗbФАХІВЦЯМИ ФУНДАЦІЇ НОРМАНА ФОСТЕРА ПРАЦЮЄ НАД РОЗРОБКОЮ 
ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНУ РОЗВИТКУ ХАРКОВА.

С
пеціалісти розробляють п’ять пілотних проєктів 

для Харкова в напрямах промисловості, науки, 

природи, історії і житла.

Британський архітектор Норман Фостер на конферен-

ції Forbes Development наголосив на важливості проєкту-

вання майбутньої відбудови навіть під час війни, а не піс-

ля її завершення.

— До мене звернувся мер Харкова Ігор Терехов. Він по-

просив допомоги. Разом із фондом, міжнародною командою 

ми створили Генеральний план для Харкова — план майбут-

нього. Це довгострокове бачення з урахуванням думок гро-

мадян. Ми проводили анкетування, зустрічі груп інтересів, 

запитували, що робити, що змінити. Йдеться про житло ви-

сокої якості, підтримку розвитку кварталів і збереження іс-

торичного Харкова. Ідея не просто відбудувати, а виростити 

місто з перспективою, — підкреслив Норман Фостер.
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«ÂÅËÈÊÎÄÍß ÐÀÄIÑÒÜ ÓÊÐÀЇÍÓ ÎÁIÉÌÀЄ»
ТЕМАТИЧНИЙ ЗАХІД ЗbТАКОЮ НАЗВОЮ ВІДБУВСЯ НА БАЗІ ДИТЯЧОЇ БІБЛІОТЕКИ ВbСЛОБІДСЬКОМУ 
РАЙОНІ ЗАbУЧАСТІ ВИХОВАНЦІВ ХАРКІВСЬКОЇ ШКОЛИ МИСТЕЦТВ № 5.

Н
а свято завітали читачі бібліотеки разом з бать-

ками і учні мистецької школи з педагогами. Діти 

одночасно були і артистами, і глядачами.

Валентина Карлсон, завідувачка Центральної дитячої 

бібліотеки ЦБС Слобідського району Департаменту куль-

тури ХМР:

Захід має на меті розповісти дітям про українські тра-

диції, їхнє відродження, адже ми мусимо зберігати свою 

ідентичність, плекати її. Узагалі вся робота бібліотеки 

спрямовується на те, щоб відроджувати і поширювати 

українську культуру та традиції, щоб нас знали, щоб ми не 

загубилися в цьому великому світі.

Сумісні заходи бібліотеки і школи мистецтв прово-

дяться не вперше, розповідає директорка школи Оксана 

Кравчук, та щоразу розкривається якась нова тема:

— Ми навчаємо дітей творам, які мають історичну цін-

ність, пропагуємо українську музику, мелодії, а свято Вели-

кодня — завжди пісня, завжди музика, бо українська нація 

співуча, в її душі завжди є місце пісні, творчості загалом.

— Концерти надважливі, діти їх люблять, бо демон-

струють свої вміння та свою готовність залишатися вірни-

ми творчості, музиці і передавати її іншим. Вони вклада-

ють у гарну справу серце та віддаються душею, — зауважи-

ла завідувачка відділення народно-духових інструментів 

школи мистецтв Тетяна Шевченко.

Між музичними номерами присутні взяли участь у те-

матичній вікторині та зробили саморобку — великодній 

кошик з паскою та писанками.

Діти говорять, що залюбки беруть участь в таких захо-

дах. Щодо українських звичаїв на Великдень, то у кож-

ного є свої улюблені традиції. Для Орини, наприклад, це 

писанкарство.

Орина Бунякіна:

— Найцікавіше, напевно, робити писанки, ті, які роз-

писуються воском. Нам багато розповідали про них, на-

віть був майстер-клас, як їх робити. І взагалі, Великодні 

традиції — цікаві, це, мабуть, найцікавіше свято України.

ЩИРІ ЕМОЦІЇ, ДРАЙВОВА АТМОСФЕРА, МУЗИКА, ЯКА ЗРОЗУМІЛА КОЖНОМУ. ДНЯМИ УbМЕТРОПОЛІТЕНІ ВИСТУПИВ ВІЙСЬКОВИЙ ОРКЕСТР 5Ї 
СЛОБОЖАНСЬКОЇ БРИГАДИ «СКІФ» НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ. ЯК ПОВІДОМИЛИ УbДЕПАРТАМЕНТІ КУЛЬТУРИ ХМР, КОНЦЕРТ ПРОЙШОВ УbРАМКАХ 
ПРОЄКТУ «РАЗОМ ДОbПЕРЕМОГИ», СТВОРЕНОГО ЗАbІНІЦІАТИВОЮ ХАРКІВСЬКОГО МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯ ТЕРЕХОВА.

В
иступ відбувся на станції «Історичний музей». 

Оркестр зустрічається зі слухачами у підземці не 

вперше. Концерти відбуваються досить часто, 

і музиканти знають, як у найскладніші часи створити хар-

ків’янам драйвову атмосферу. На цей раз вони подарували 

феєричний мікс ритму, лірики, українських пісень, світо-

вих хітів.

— Публіка у метрополітені буває різна, тому намага-

ємося так підбирати репертуар, щоб було цікаво всім, — 

ділиться начальник військового оркестру 5-ї Слобо-

жанської бригади «Скіф» Національної гвардії України 

Володимир Столяров. — Давно знайому музику мож-

на виконати по-іншому. Зокрема, в нашому репертуарі 

є інструментальний твір «Черемшина». Пісня начебто 

всім відома, але в нас вона звучить в естрадній обробці 

і сприймається зовсім інакше. Треба завести народ, щоб 

люди не просто стояли і слухали, але ще й підспівували 

та підтанцьовували. І на наших виступах взаємодія від-

бувається постійно. Співає та танцює і молодь, і малеча, 

і люди похилого віку. Слухачам подобається, вони отри-

мують драйв, а після концертів підходять до нас зі слова-

ми подяки.

В особовому складі оркестру — кваліфіковані і різно-

профільні музиканти, які грають не тільки на духових, а й 

на інших інструментах, співають. До речі, з військовим 

оркестром 5-ї Слобожанської бригади «Скіф» НГУ на во-

лонтерській основі працюють багато професійних музи-

кантів.

— Вони беруть участь у наших концертах, зйомках клі-

пів. Нам теж цікаво співпрацювати з новими солістами, 

колективами. У такий спосіб підвищуємо свій рівень, на-

бираємося досвіду, — зазначає Володимир Столяров.

Оркестру майже вісім десятків років. Але, напевно, пов-

номасштабна війна стала найвідповідальнішим періодом. 

До того ж, за словами Володимира Столярова, «Скіф» — 

єдиний зараз військовий оркестр, що залишився в нашій 

області. А сьогодні його роль особлива. Володимир Сто-

ляров впевнений, що музичні зустрічі з містянами необ-

хідні, і тим більш — на четвертому році війни:

— Безумовно, численні обстріли відбиваються на пси-

хіці. Людям дуже тяжко, і я вважаю, що зараз їм необхідні 

хвилинки релаксу, щоб люди мали можливість відволіктися 

від складної реальності. Їм музика потрібна. Багато хто зі 

слухачів спостерігає за нашою творчістю, цікавиться, коли 

ми будемо виступати наступного разу, щоб зустрітися ще.

ËÞÄßÌ ÏÎÒÐIÁÍI ÕÂÈËÈÍÊÈ ÐÅËÀÊÑÓ
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ÏÎ ÒÐÈ ÍÀ ÊÎÆÍÓ
ВbУКРАЇНІ СТРІМКО ЗАГОСТРЮЄТЬСЯ 
ДЕМОГРАФІЧНА КРИЗА. ЩОБ КРАЇНА 
НЕbСПОРОЖНІЛА, ЖІНКАМ ДОВЕДЕТЬСЯ 
НАРОДЖУВАТИ БІЛЬШЕb ІbНЕ ОДНУ, ІbНЕ ДВІ, 
АbЩОНАЙМЕНШЕ ПОbТРИ ДИТИНИ.

З
робив таку заяву заступник директора Інститу-

ту демографії НАН України Олександр Гладун. 

За його словами, нинішня демографічна ситу-

ація — на межі провалу: станом на початок 2025 року 

в Україні проживає лише близько 34 мільйона осіб.

Щоб зупинити вимирання, на кожні 100 жінок має 

з’являтися 210–220 дітей. У Європі таких цифр не до-

сягла ще жодна країна — навіть у лідера рейтингу, Фран-

ції, показник коливається в межах 170–180. 

А в Україні — лише 95–100. Тобто, щоб втри-

мати баланс і не втратити себе як націю, укра-

їнки репродуктивного віку мають народжува-

ти по троє дітей. І це — не порада, а реальна 

потреба. Особливо ураховуючи те, що чимало 

жінок не хочуть чи не можуть мати дітей з ме-

дичних причин.

Олександр Гладун закликав не чекати манни 

з неба, а впроваджувати реальні стимули для 

народжуваності: гнучкий графік роботи для ма-

терів, збільшення соцвиплат, покращення умов 

життя. Інакше за сто років українців як таких 

може просто не залишитись.

ÑÒÅÆÒÅ 
ÇÀ ÏÐÎÃÍÎÇÎÌ
ПІСЛЯ АНОМАЛЬНО ТЕПЛОГО БЕРЕЗНЯ 
ІbКВІТНЕВОГО ПОХОЛОДАННЯ ЗІ СНІГОМ, 
УКРАЇНЦІВ ЦІКАВИТЬ, ЯКИМ БУДЕ ТРАВЕНЬ.

З
а словами синоптикині Укргідрометцентру 

Наталії Птухи, коливання температури є нор-

мальним явищем для весняного періоду. Не бу-

ває так, щоб весь час трималася однакова температу-

ра, а потім тільки зростала. Вона попередила про зміну 

погодних процесів наприкінці квітня. З 26–27 квітня 

очікується похолодання, пов’язане зі зміною потоків 

повітря з південних на північно-західні, що призведе 

до поступового зниження температури на 5–10 °С. Як-

що зараз вдень може бути +20 — +26 °С, то ближче 

до кінця місяця очікується +10 — +15 °С.

Зміни супроводжуватимуться хмарністю та опада-

ми, але нічні заморозки поки не прогнозуються.

Проте, не можна з упевненістю прогнозувати за-

морозки на травень, повністю виключати їхню ймо-

вірність поки зарано. За інформацією Наталії Птухи, 

заморозки у травні в Україні — не рідкість, в архівних 

даних зафіксовані навіть заморозки у червні. Більш 

точні прогнози можливі лише на найближчий тиж-

день-десять днів.

До речі, у Харкові в неділю, 20 квітня, було зафік-

совано новий температурний рекорд: повітря прогрі-

лося до +25,3 °С. За даними синоптиків, попередній 

максимум температури було зафіксовано у 1950 ро-

ці і він становив +24,6 °С. Це вже другий максимум 

у Харкові за 3 дні: 19 квітня також було рекордно теп-

ло — +24,9 °С.

ÏÐÈÊËÀÄ ÑÒIÉÊÎÑÒI
НАЦІОНАЛЬНИЙ ПАВІЛЬЙОН УКРАЇНИ 
НА ВСЕСВІТНІЙ ВИСТАВЦІ EXPO 
2025bВbОСАЦІ (ЯПОНІЯ) ПРЕДСТАВИВ 
ВИДАННЯ ХАРКІВСЬКОЇ ДРУКАРНІ 
«ФАКТОРДРУК», ЯКА ВІДНОВИЛА 
РОБОТУ ПІСЛЯ РОСІЙСЬКОГО 
РАКЕТНОГО УДАРУ 23bТРАВНЯ 
2024bРОКУ.

У
 виданні зібрані 20 історій українського 

бізнесу, який, попри війну, руйнуван-

ня і релокацію, продовжує працювати 

і створювати робочі місця в Україні. Серед ге-

роїв — підприємства з Харківщини, Краматор-

ська, Покровська, Нікополя, Гуляйполя та інших регіонів.

«Видання, як і загалом павільйон України на Expo 2025, 

розповідає світові про нашу силу і цінності. Український 

бізнес продовжує працювати всупереч надскладним об-

ставинам. І навіть «Фактор-Друк» є прикладом стійкості. 

Ми горді, що можемо розповісти історії українських під-

приємців на таку велику аудиторію, адже цьогоріч очіку-

ється, що Expo2025 відвідає 23 мільйони людей», — наго-

лосила перша віцепрем’єр-міністерка України — мініс-

терка економіки Юлія Свириденко.

Видання створене у партнерстві з Програмою розвитку 

ООН (ПРООН) в Україні і є одним із перших продуктів, 

які «Фактор-Друк» виготовив повністю власними силами 

після знищення частини виробництва.

ÂÀÊÀÍÑIЇ ÌÐIЇ
ПРЕССЛУЖБА 63Ї ОКРЕМОЇ 
МЕХАНІЗОВАНОЇ БРИГАДИ ЗСУ 
21bКВІТНЯ ЗАЯВИЛА УbFACEBOOK, 
ЩО ШУКАЄ ВbПІДРОЗДІЛ ФАХІВЦІВ 
ЗbОБСЛУГОВУВАННЯ ОСОБОВОГО 
СКЛАДУ, ЗОКРЕМА ПЕРУКАРІВ,  
ТАТУМАЙСТРІВ ІbМАСАЖИСТІВ.

У
 бригаді назвали пропозиції «вакансія-

ми мрії» й зазначили, що в такий спо-

сіб «дбають про військових».

«Першочергово вакансії — для ветеранів вій-

ни з бойовим досвідом, а також для кандидатів, 

які мають обмеження за станом здоров’я і при-

датні для військової служби лише в тилових під-

розділах. Важливий також досвід роботи у від-

повідній сфері», — пояснили в 63-й ОМБр.

Там також пообіцяли забезпечити профе-

сійним обладнанням і робочим місцем, гідну 

заробітну плату й щорічну відпустку — двічі 

по 15 діб.

У бригаді додали, що торік відкрили стома-

тологічний кабінет і запустили фабрику з по-

шиття амуніції, щоб «максимально екіпірувати 

воїнів».

ÊÐÀÙÅ ÇÀÂÅÄÓ ÑÎÁÀ×ÊÓ
УСЕ БІЛЬШЕ МОЛОДІ ВbУКРАЇНІ ТА УbСВІТІ СХИЛЯЄТЬСЯ ДОbДУМКИ, ЩО НЕ ХОЧЕ МАТИ ДІТЕЙ, БО 
ДОРОГО ІbМОТОРОШНО. КУДИ ПРОСТІШЕ ЗАВЕСТИ СОБАКУ ЧИ КОТА.

В
идання Fortune повідомляє, що представники 

нового покоління найчастіше не мають фінан-

сової можливості мати дитину, віддаючи пере-

вагу домашнім тваринам.

У соціальних мережах можна часто натрапити на розду-

ми молоді, як заробити на житло чи бодай машину. У мо-

лодих людей часто немає ні власного житла, ні стабільно-

го доходу тощо, отож причини нищівним способом впли-

вають на мотивацію та бажання мати дітей.

За підсумками опитування, протягом остан-

ніх п’яти років частка молодих американців, які 

думають, що не зможуть дозволити собі дитину, 

також зросла з 37% до 47%. Ще 36% опитаних за-

сумнівалися, чи зможуть, адже у світі нестабільна 

ситуація.

Крім цього, проблему відмови від дітей погли-

блює те, що молоде покоління активно опіку-

ється подоланням психологічних проблем, біль-

ше турбується про себе, а тому відповідальніше 

ставиться до дітей та їхнього забезпечення.

У той же час дослідження показало, що 

молодь в Україні може витрачати до $ 178 

(7500 грн) щомісяця на домашніх тварин.

У період 2021–2024 років потреба у ветери-

нарах зросла на 124%. Як наслідок, зарплати 

затребуваних фахівців теж зростають.
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ÍÀ ÁÎÖI ÌIÑÒßÍ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПРОКОМЕНТУВАВ СПРОБИ ПІДПРИЄМСТВА 
ВИДОБУВАТИ ПІСОК УbМІКРОРАЙОНІ ЖИХОР.

П
ід час спілкування з журналістами мер наго-

лосив, що позиція міської влади в цьому пи-

танні повністю збігається з інтересами міс-

цевих жителів і залишається непохитною — влада буде 

на боці людей.

— Це не перша спроба видобувати пісок і газ у цьо-

му районі, однак усі попередні спроби були заблоко-

вані.

Там дуже мальовнича місцевість: є ліс і водойма. 

Міська влада, як і люди, які там мешкають, — проти 

цієї ініціативи. Бізнес не може розвиватися всупереч 

інтересам громадян, тому ми підтримуємо харків’ян 

у цьому питанні, — підкреслив Ігор Терехов.

ОГОЛОШЕННЯ
Управління комунального майна та приватизації 

Департаменту економіки та комунального майна 
Харківської міської ради повідомляє, що наступ-
ний об’єкт, відповідно доbст.b335bЦивільного кодексу 
України, було поставлено на облік Державного реє-
стру речових прав на нерухоме майно як безхазяй-
ний.

Найменування Площа Адреса Дата взяття 
на облік

Нежитлова 
будівля літ. «Ч-1» 5,9bкв. м вулиця

Морозова, 11 07.04.2025

Власників вказаного об’єкта просимо звернутися 
протягом 12bмісяців зbдати взяття на облік безхазяй-
ного майна доb Управління комунального майна та 
приватизації Департаменту економіки та комуналь-
ного майна Харківської міської ради заbадресою: мі-
сто Харків, майдан Конституції, 16, каб. 8. 

Телефон для довідок: 
725-25-45, 725-25-65, 725-25-30  .

ÌÎÄÅÐÍIÇÓЄÌÎ 
ÂÎÄÎÏÐÎÂIÄÍI ÑÒÀÍÖIЇ
НА КОМУНАЛЬНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 
«ХАРКІВВОДОКАНАЛ» ДЕПАРТАМЕНТУ ЗbПИТАНЬ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР 
ТРИВАЮТЬ КОМПЛЕКСНІ РОБОТИ ЗbМОДЕРНІЗАЦІЇ 
ВОДОПРОВІДНИХ НАСОСНИХ СТАНЦІЙ.

З
окрема, на насосній станції, яка забезпечує подачу 

води жителям Індустріального, Немишлянського 

та Слобідського районів, змонтовано та підключе-

но до мережі сучасний насосний агрегат.

Як повідомив начальник водопровідної насосної стан-

ції Євген Мацюк, це вже другий агрегат, встановлений на 

станції завдяки підтримці міжнародних партнерів. Нове обладнання має високі технічні характеристики та дозво-

ляє суттєво зменшити споживання електроенергії.

За його словами, роботи з підключення насосного об-

ладнання знаходяться вже на завершальній стадії. Зараз 

фахівці під’єднують електрифіковане обладнання, після 

чого перейдуть до пусконалагоджувальних робіт.

— Також проводимо планову підготовку станції 

до осінньо-зимового періоду 2025–2026 років: викону-

ємо технічне обслуговування обладнання та механізмів, 

профілактичні заходи, а також відпрацьовуємо дії персо-

налу на випадок можливих екстрених ситуацій, спричи-

нених ворожою агресією. Така практика дозволяє забез-

печувати харків’ян водою за будь-яких умов, — зазначив 

Євген Мацюк.

ÀËÜÒÅÐÍÀÒÈÂÀ ÄËß ÑÏÎÆÈÂÀ×IÂ
МІСЬКА ВЛАДА ХАРКОВА ПРАЦЮЄ НАД 
ОБЛАШТУВАННЯМ БЮВЕТІВ УbРІЗНИХ 
РАЙОНАХ, ДЕ МІСТЯНИ ЗМОЖУТЬ 
БЕЗПЛАТНО НАБИРАТИ ПИТНУ ВОДУ, 
ПОВІДОМИВ ЖУРНАЛІСТАМ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

М
ер зазначив, що це не конкуренція для 

приватного бізнесу, а лише альтернатива 

для споживачів. Отже, для початку в місті 

планують встановити 29 таких бюветів:

— Проєкт реалізовується за кошти міського бю-

джету. Також маємо домовленості про фінансуван-

ня з міжнародними партнерами. Зараз ми завозимо 

обладнання, проводимо комунікації в цих бюветах. 

Упродовж кількох місяців вони запрацюють. У райо-

нах, де буде великий попит на таку послугу, будемо 

збільшувати кількість точок.

ÑÏÐÀÂÆÍIÉ ÒÅÐÎÐÈÇÌ
УbВІВТОРОК, 22bКВІТНЯ, МАЙЖЕ ГОДИНУ 
ТРИВАЛА ЖАХЛИВА АТАКА НА ХАРКІВ 
БЕЗПІЛОТНИКАМИ. ПОСЕРЕД БІЛОГО ДНЯ 
БпЛА ЗАЛІТАЛИ ДОbМІСТА ЗbРІЗНИХ СТОРІН. 
ВОРОЖІ УДАРИ ЗАФІКСОВАНІ УbЧОТИРЬОХ 
РАЙОНАХ: КИЇВСЬКОМУ, ШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ, 
САЛТІВСЬКОМУ ІbНОВОБАВАРСЬКОМУ.

П
остраждало щонайменше 10 осіб, 2 людей до-

ставлені до лікарні.

— До того ж пошкоджені об’єкти інфраструк-

тури міста. Знаєте, я оцінюю обстріл вдень за тими самими 

критеріями небезпеки, що і нічний. Ми бачимо, що і вно-

чі, коли луплять по Харкову, є поранені, жертви і серйозні 

руйнації, що вдень, коли люди їдуть на роботу чи з роботи, 

очікують на зупинці громадський транспорт, їдуть у своїх 

автівках — не можна гарантувати, що всі вціліють. Це жах-

ливо. Це справжній тероризм проти населення України, — 

зазначив Харківський міський голова Ігор Терехов.

На одному з місць обстрілу у Київському районі влучан-

ня відбулося майже впритул до машини, що рухалася цен-

тральною вулицею. Внаслідок пошкоджені дорожнє по-

криття, світлові опори, зупинка громадського транспорту, 

десятки легкових авто.

Олексій, водій пошкодженого авто:

— Я бачив, як він влетів в землю. Ось їхав, і ось він пе-

реді мною впав. Все. Добре, що залишився живий, зміг 

вискочити та впасти на дорогу, машина 

зазнала пошкоджень.

Усі комунальні служби були на місцях, 

що зазнали руйнацій, вже за годину піс-

ля обстрілу, щойно зникла загроза пов-

торного удару. Рятувальники, медики, 

комунальники — усі працювали злагоджено. Була залу-

чена техніка, поступово усувають наслідки. Паралельно 

прокурори та слідчі вилучали фрагменти БпЛА і фіксува-

ли злочини.

— Ми знайшли частину двигуна БпЛА типу Shahed. 

Якщо перші, саме іранські використовували бойову ча-

стину вагою 40 кілограмів, то ворог вже модифікував їх 

і використовує бойову частину у 50, 60 і 88 кілограмів, се-

редня швидкість яких — 150 кілометрів на годину. БпЛА 

можуть з Київського району в Салтів-

ський або в Шевченківський перелетіти 

миттєво. За спостереженнями, від миті 

фіксації «Шахеда» у небі до його вибуху 

в середньому минає 45 секунд, 1 хвили-

на. Якщо чуєте сигнал повітряної три-

воги, треба негайно йти в укриття або перейти в безпеч-

не місце, де буде відсутнє скління і діє «правило 2 стін». 

За останні пів року агресор здебільшого завдавав удари 

безпілотниками увечері або вночі. Давно не бив серед 

білого дня, коли люди перебувають на роботі, на вули-

ці, йдуть у своїх справах. Мета ворога — завдати якомога 

більшої шкоди і уражень цивільному населенню, — вва-

жає начальник відділу Харківської обласної прокуратури 

Спартак Борисенко.
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КП «Харківводоканал» прийняло на облік та зберігання конструкції та покинуті транспортні засоби, 
за інформацією звертатися за телефоном: 739-96-20

Реєстр конструкцій та покинутих транспортних засобів, прийнятих для тимчасового зберігання на території КП «Харківводоканал»
Обліковий

№ Дата та адреса демонтажу Інформація про власника Габарити (Д*Ш*В), м Матеріал та особливості конструкції Колір

1 2 3 4 5 6
Місце зберіганняb— просп. Аерокосмічний, 354

П-221 20.01–07.02.2025bпросп. Аерокосмічний, 106 Власник невідомий Орієнтовно 472bм/п Тимчасова спорудаb— паркан, зbазбестовими стовпами, частково секційний, металевий, та сітка металева, вbрозібраному стані. 
Розрізані металеві секціїb— 70bод., стовпи азбестовіb— 56bод., сітка (орієнтовно)b— 100bм Не зазначено 

П-222 22.01.2025 вул. Шарикова, 31 Власник невідомий Орієнтовно 2,2 * 3,2 Тимчасова спорудаb— кіоск. Металева конструкція вbзадовільному стані Сірий

П-223 30.01.2025 вул. Макіївська, 51-А Власник невідомий Орієнтовно 3,9 * 1,7 Тимчасова спорудаb— кіоск. Металева конструкція, зbдверима, зbлоготипом «Ремонт обуви» Зелений

П-224 06.03.2025 пров. Людмили Гурченко, 10 Власник невідомий

Орієнтовно:
конструкціяb— довжина 

10bм висота 1,0bм
стовпиb— висота 1bм
площа вbрозрізі 
0,12bм * 0,12bм

Елемент благоустрою вулично-дорожньої мережіb— мала архітектурна форма (паркан). Дерев’яна полегшена конструкція, що 
складається з: вертикально розташованих дерев’яних брусків (площа вbрозрізі близько 2,0bсм * 4,0bсм), з’єднаних між собою 
двома паралельними брусками (площа вbрозрізі близько 3,0bсм * 4,0bсм), які закріплені на чотирьох дерев’яних стовпах (вbро-
зібраному стані). 

Жовтий

А-109 08.01.2025 просп. Перемоги, 60-А Бурдига Олександр Степанович Орієнтовно довжина 
4,2bширина 1,7bвисота 1,5

Легковий автомобіль ВАЗ 21093, державний номерний знак ВМ 1425bАВ. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов 
автомобіля пошкоджений іржею; 2) колеса спущені; 3) передні крила зbобох боків, двері та заднє крило зbправого боку дуже 
деформовані; 4) салон захаращений сміттям.

Синій

А-110 08.01.2025 пров. Людмили Гурченко, 10 Жилінков Сергій Миколайович Орієнтовно довжина 
5,7bширина 2,0 висота 2,2

Малотоннажний автомобіль марки ГАЗ 2705, державний номерний знак 21298ХА. Візуально виявлені наступні пошкодження: 
1) кузов автомобіля пошкоджений іржею та деформований; 2) колеса спущені; 3) бокові дзеркала заднього огляду відсутні; 
4)bкузов зbусіх боків вкритий написами типу «графіті»; 5) скло вbдверях водія відсутнє, отвір затулений плівкою; 6) салон заха-
ращений сміттям

Білий

А-111 08.01.2025 пров. Людмили Гурченко, 10  Жилінков Сергій Миколайович Орієнтовно довжина 
4,9bширина 1,8bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки ГАЗ 24, державний номерний знак Е0805ХК. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов 
автомобіля пошкоджений іржею та деформований; 2) передній бампер, дах зbлівого боку та переднє праве крило сильно де-
формовані; 3) колеса спущені; 4) бокові дзеркала заднього огляду та склоочисники відсутні.

Білий

А-112 15.01.2025 вул. Чоботарська, 55 Висоцька Люсьєна Володимирівна
Орієнтовно 

довжина 4,2 ширина 
1,7 висота 1,5

Легковий автомобіль марки ВАЗ 21124, державний номерний знак АХ4846МВ. Візуально віявлені наступні пошкодження: 1)bла-
кофарбове покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею; 2) колеса спущені; 3) задній бампер деформований та розбитий 
зbлівого боку, передній бампер відсутній; 4) передній капот та передні двері зbлівого боку дуже деформовані; 5) салон захара-
щений сміттям; 6) обидва номерні знаки транспортного засобуb— відсутні.

Сірий

А-113 15.01.2025 просп. Ювілейний, 57-А Гусейнов Ташкілат Тапдиг Огли Орієнтовно довжина 4,1 
ширина 1,6 висота 1,5

Легковий автомобіль ВАЗ 21061, державний номерний знак АХ6965СК. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов ав-
томобіля пошкоджено наскрізною іржею; 2) колеса спущені; 3) кришка багажника, капот передній та задній бампери деформо-
вані; 4) салон захаращений сміттям.

Бежевий

А-114 15.01.2025 вул. Ахсарова, 13 Власник невідомий Орієнтовно довжина 6,1
ширина 2,0 висота 2,5

Малотонажний автомобіль невстановленої марки, безbдержавного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкоджен-
ня: 1) кузов пошкоджений іржею та деформований (вbнижній частині кузова наскрізні отвори від іржі); 2) передні фари та ре-
шітка радіатора відсутні; 3) бокові дзеркала заднього огляду відсутні; 4) всі колеса спущені; 5) всі стекла відсутні; 6) передній 
та задній бампери деформовані; 7) всі двері відчинені, розсувні двері зbправого боку відсутні; 8) салон захаращений сміттям.

Білий

А-115 15.01.2025 просп. Науки, 70 Мороз Тетяна Анатоліївна Орієнтовно довжина 3,9 
ширина 1,6bвисота 1,4

Легковий автомобіль марки ЗАЗ 968, державний номерний знак Б8895ХК. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов 
пошкоджений іржею та деформований; 2) права передня фара розбита; 3) бокові дзеркала заднього огляду відсутні; 4) всі ко-
леса спущені; 5) кришка багажника (спереду салона) дуже деформована та відкрита; 6) передній та задній бампери пошкодже-
ні та деформовані; 7) лобове скло розбите; 8) скло водійських дверей опущене вниз; 9) переднє пасажирське сидіння відсутнє; 
10) салон захаращений сміттям.

Білий

А-116 05.02.2025 вул. Дмитрівська, 19 Пайос Ігор Анатолійович Орієнтовно довжина 
4,8bширина 1,8bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки ГАЗ 31029, державний номерний знак АЕ2335ВВ. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1)bку-
зов пошкоджено іржею; 2) колеса спущені; 3) кришка багажника деформована; 4) ліві передні двері відкриті; 5) салон захара-
щений сміттям; 6) передній іbзадній бампери деформовані; 7) передні фари розбиті.

Білий

А-117 05.02.2025 вул. Миколи Хвильового, 15 Говсієвич Андрій Геннадійович Орієнтовно довжина 
4,9bширина 1,7bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки Ford Mondeo, державний номерний знак АХ7820ВМ. Візуально виявлені наступні пошкодження: 
1)bкузов автомобіля пошкоджено іржею; 2) колеса спущені; 3) капот та передні крила деформовані; 4) заднє скло відсутнє; 5) 
задній бампер та задній лівий ліхтар розбиті; 6) салон захаращений сміттям; 7) передній бампер деформований; 8) передні 
двері зbлівого боку іbзадні двері зbправого боку відкриті.

Синій

А-118 05.02.2025 вул. Гаршина, 6 Зглавуца Микола Георгійович Орієнтовно довжина 
4,1bширина 1,6bвисота 1,4

Легковий автомобіль марки ВАЗ 21061, державний номерний знак ВН3218ЕР. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1)bку-
зов автомобіля пошкоджений іржею; 2) колеса спущені; 3) багажник та всі двері відкриті; 4) капот сильно деформований та 
відкритий; 5) скління дверей зbлівого боку відсутнє; 6) дзеркала заднього огляду, рульове колесо, ручка перемикання передач 
та панель приладівb— відсутні; 7) задній бампер та заднє ліве крило деформовані; 8) задній лівий ліхтар розбитий; 9) глушник 
відірваний, лежить під автомобілем на землі; 10) салон захаращений сміттям; 11) передній бампер та номерний знак дефор-
мовані.

Синій

А-119 05.02.2025 пров. Рубежанський, 4 Ачілов Байрам Орієнтовно довжина 
4,5bширина 1,7bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки Daewoo Nexia, державний номерний знак ВМ1296СО. Візуально виявлені наступні пошкодження: 
1) кузов автомобіля пошкоджений іржею; 2) колеса спущені; 3) скло передньої правої двері розбите; 4) кришка багажника, 
переднє крило та двері зbправого боку дуже деформовані; 5) салон захаращений сміттям; 6) передній бампер деформований.

Сірий

А-120 13.02.2025 вул. Шевченка, 121 Власник невідомий Орієнтовно довжина 
4,7bширина 1,7bвисота 1,5

Легковий автомобіль невстановленої марки, державний номерний знак ТКI23802. Візуально виявлені наступні пошкодження: 
1) лакофарбове покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею; 2) відсутні: передній бампер, радіатор та решітка радіатора, 
передні фари, передні ліві двері, крило зbлівого боку, дзеркало заднього огляду зbлівого боку; 3) колеса спущені; 4) салон заха-
ращений сміттям; 5) лобове скло розбите; 6) всі двері відчинені; 7) відсутній державний номерний знак.

Синій

А-121 05.03.2025 вул. Клочківська, 154-А Петренко Світлана Олександрівна Орієнтовно довжина 
4,4bширина 1,7bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки FORD GRANADA, державний номерний знак АХ9085СІ. Візуально виявлені наступні пошкодження: 
1) лакофарбове покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею, вbнижній частині кузова наскрізні отвори від іржі; 2) праве 
переднє колесо відсутнє, інші колеса спущені; 3) передній та задній бампери пошкоджені; 4) праве заднє крило сильно де-
формоване; 5) задній правий ліхтар та лівий передній повторювач повороту розбиті; 6) багажник деформований та відкритий; 
7)bсалон захаращений сміттям.

Зелений

А-122 05.03.2025 просп. Аерокосмічний, 244 Власник невідомий Орієнтовно довжина 
4,1bширина 1,6bвисота 1,4

Легковий автомобіль невстановленої марки, державний номерний знак DZLUA14. Візуально виявлені наступні пошкодження: 
1) кузов автомобіля деформований та пошкоджений іржею; 2) колеса відсутні; 3) багажник та всі двері відкриті; 4) капот дуже 
деформований та відкритий; 5) передні крила, передній та задній бампери дуже деформовані; 6) дах дуже деформований; 
7)bпанель приладів, дзеркала заднього огляду та склоочисникиb— відсутні; 8) скління автомобіля відсутнє (крім правого боку); 
9)bрешітка радіатора та передні фари відсутні; 10) задні ліхтарі розбиті; 11) салон захаращений сміттям.

Зелений

А-123 13.03.2025 вул. Полтавський Шлях, 67 Крамаренко Юрій Володимирович Орієнтовно довжина 4,2 
ширина 2,0bвисота 2,5

Легковий автомобіль марки АЗЛК 21412, державний номерний знак Х9520ХА. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лако-
фарбове покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею, вbнижній частині кузоваb— наскрізні отвори від іржі; 2) колеса спущені; 
3) бокові стекла розбиті; 4) всі двері дуже деформовані та відкриті; 5) передній бампер розбитий; 6) капот деформований та 
відкритий; 7) склоочисники та решітка радіатора відсутні; 8) салон захаращений сміттям; 9) на машині наявні вандальні написи.

Сірий

А-124 13.03.2025 вул. Мала Гончарівська, 10 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,6 
ширина 1,7bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки FORD, безbдержавного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лакофарбове 
покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею, вbнижній частині кузова — наскрізні отвори від іржі; 2) колеса спущені; 3) дзер-
кала заднього огляду розбиті; 4) заднє сидіння відсутнє; 5) салон захаращений сміттям; 6) задній та передній бампери розбиті.

Фіолетовий

А-125 13.03.2025 вул. Гвардійців-Залізничників, 10 Кушнерук Юрій Петрович Орієнтовно довжина 4,3 
ширина 1,6bвисота 1,4

Легковий автомобіль марки ВАЗ 2104, державний номерний знак 32545РВ. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лако-
фарбове покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею, вbнижній частині кузова наскрізні отвори від іржі; 2) колеса спущені; 
3) передній та задній бампери деформовані; 4) склоочисники та дзеркала заднього огляду відсутні; 5) скління розбите; 6) капот 
сильно деформований; 7) всі двері, капот та багажник відкриті; 8) салон захаращений сміттям.

Бежевий

А-126 13.03.2025 просп. Героїв Харкова, 259 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,5 
ширина 1,7bвисота 1,6

Легковий автомобіль марки Mitsubishi, безbдержавного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лако-
фарбове покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею; 2) колеса спущені; 3) передній бампер, решітка радіатора та дзерка-
ла заднього огляду відсутні; 4) передні крила деформовані; 5) салон захаращений сміттям.

Чорний

А-127 13.03.2025 вул. Кошкіна, 2 Ходаковський Олександр 
Миколайович

Орієнтовно довжина 5,5 
ширина 2,0bвисота 2,2

Вантажопасажирський автомобіль марки ГАЗ-2705, державний номерний знак АХ8379СВ. Візуально виявлені наступні пошко-
дження: 1) лакофарбове покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею, вbнижній частині кузова наскрізні отвори від іржі; 2)bко-
леса спущені; 3) передній та задній бампери деформовані; 4) склоочисники відсутні; 5) салон захаращений сміттям.

Синій

А-128 19.03.2025 вул. Примерівська, 18 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,5 
ширина 1,6bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки Opel, безbдержавного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лакофарбове 
покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею; 2) колеса спущені; 3) стекла розбиті; 4) решітка радіатора розбита; 5) двері 
відчінені; 6) салон захаращений сміттям.

Зелений

А-129 19.03.2025 вул. Примерівська, 18 Свинаренко Олександр Григорович Орієнтовно довжина 4,1 
ширина 1,6bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки ВАЗ 2101, державний номерний знак 1794СУР. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лако-
фарбове покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею; 2) колеса спущені; бампери деформовані; 3) багажник деформова-
ний та відкритий; 4) передні фари та задній лівий ліхтар розбиті; 5) передній та задній бампери деформовані; 6) стекла розбиті; 
7) двері відчинені; 8) салон захаращений сміттям.

Жовтий

А-130 19.03.2025 просп. Льва Ландау, 173 Павлов Олександр Іванович Орієнтовно довжина 4,5 
ширина 1,7bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки Volkswagen Passat, державний номерний знак АХ5967ЕТ. Візуально виявлені наступні пошкоджен-
ня: 1) лакофарбове покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею; 2) колеса спущені; 3) капот сильно деформований; 4) за-
дній лівий ліхтар розбитий; 5) салон захаращений сміттям; 6) відсутній задній номерний знак; 7) багажник відкритий; 8) розбиті 
два передні ліхтаря; 9) передній бампер деформований.

Синій

А-131 19.03.2025 вул. Полтавський Шлях, 51 Бородін Євген Миколайович Орієнтовно довжина 4,7 
ширина 1,7bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки ГАЗ 24, державний номерний знак АХ9405ЕК. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лако-
фарбове покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею; 2) колеса спущені; 3) ліве переднє крило та капот сильно деформо-
вані; 4) передній лівий повторювач повороту розбитий; 5) задній бампер відсутній; 6) салон захаращений сміттям; 7) передній 
номерний знак відсутній.

Білий

А-132 19.03.2025 вул. Рогатинська Левада, 6 Дубровіна Катерина Миколаївна Орієнтовно довжина 4,1 
ширина 1,6bвисота 1,5

Легковий автомобіль марки ВАЗ 2106, державний номерний знак 73587ХК. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лако-
фарбове покриття кузова автомобіля пошкоджено іржею; 2) колеса спущені; 3) переднє та заднє крила зbправого боку сильно 
деформовані; 4) передній бампер відсутній; 5) правий передній повторювач повороту розбитий; 6) передній номерний знак 
деформований; 7) решітка радіатора розбита; 8) вікна зbводійської сторони відкриті.

Бежевий

ÙÎ ÂÀÆËÈÂÎ ÏÐÈ ÂÑÒÀÍÎÂËÅÍÍI IÍÂÀËIÄÍÎÑÒI
З 1bСІЧНЯ ПОТОЧНОГО РОКУ ВbУКРАЇНІ ЗАПРАЦЮВАЛА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ПОВСЯКДЕННОГО 
ФУНКЦІОНУВАННЯ ЛЮДИНИ, ІНФОРМУЄ ДЕПАРТАМЕНТ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ ХМР 
ЗbПОСИЛАННЯМ НА МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’ЯbУКРАЇНИ.

Я
к і раніше, при встановленні інвалідності визна-

чається обмеження життєдіяльності. Тобто не 

лише сам факт порушення структур та функцій 

організму, а й вплив цього на повсякденне життя людини. 

Що наразі важливо знати?

ДІАГНОЗ НЕ ДОРІВНЮЄ ІНВАЛІДНОСТІ
Інвалідність — не просто хвороба чи наслідки травми, 

а стійкі обмеження у функціонуванні певних органів, які 

заважають людині самостійно виконувати основні життє-

ві завдання.

Важливо не лише те, що людина має певне захво-

рювання, а як захворювання впливає на її можливість 

працювати, пересуватися, спілкуватися, доглядати 

за собою тощо.

 ЧИ ЗАВЖДИ ПІСЛЯ ВИДАЛЕННЯ ОРГАНУ 
ВСТАНОВЛЮЄТЬСЯ ІНВАЛІДНІСТЬ?

Втрата органу не завжди означає інвалідність. На-

приклад, видалення апендикса суттєво не впливає на 

функціонування організму і життєдіяльність. А от втра-

та обох нижніх кінцівок значно обмежує повсякденне 

життя — у такому разі інвалідність встановлюється без-

строково.

ЩО РОБИТИ, ЯКЩО ВАМ ВІДМОВИЛИ 
УbНАПРАВЛЕННІ НА ОЦІНЮВАННЯ?

Якщо ви вважаєте, що вам неправомірно відмовили 

в направленні, ви можете:

— Звернутися до іншого лікаря.

— Залишити скаргу керівництву закладу охорони здо-

ров’я або на гарячу лінію МОЗ.

Якщо експертна команда ухвалила рішення не встанов-

лювати інвалідність, а ви з ним не погоджуєтеся, може-

те оскаржити рішення у Центрі оцінювання та повторно 

звернутися для направлення на оцінювання у разі зміни 

стану.

Отримати докладну інформацію можна 
наbсайті: https://bit.ly/3RC9Zfn
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Ãîðîñêîï íà 24 êâiòíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Завдань буде багато, а часу впритул. Важливо не 

втрачати самовладання і проявити гнучкість, особливо 

у спілкуванні з оточенням. Зайвий поспіх може оберну-

тися промахами. Вечір може порадувати несподіваною, 

але дуже приємною пропозицією, яку варто розглянути.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Людям, які народилися під знаком Тельця, треба бу-

ти обережнішими з грошима. Спокус витратити біль-

ше, ніж планувалося, буде чимало. На професійній ниві 

день пройде спокійно, але в особистому житті назріва-

ють зміни. Можливо, відверта розмова змусить по-но-

вому подивитись на стосунки.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
День чудово підходить для спілкування, зустрічей і об-

міну ідеями. Близнюки почуватимуться у своїй стихії, 

особливо якщо дозволять собі бути щирими та відкрити-

ми. Прислухайтеся до порад — серед них може виявитися 

справді корисна. Не пропустіть шанс опікуватися самороз-

витком. Нова книга або курс виявляться дуже доречними.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Емоції можуть буквально захльостувати, зважаючи на 

виважені рішення. Варто бути акуратними у фінансових 

питаннях — миттєвий порив може спричинити наслід-

ки. У стосунках краще уникати різких слів, лише щира 

розмова допоможе повернути гармонію.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
День обіцяє несподівані повороти і цікаві пропозиції, 

особливо у діловій сфері. Проте надмірна самовпевне-

ність здатна зіпсувати враження. Придивіться до тих, 

хто давно поряд. Можливо, саме там прихований ресурс 

та натхнення, яких вам так не вистачало.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Слушний час, щоб навести лад не тільки у справах, а й 

у думках. Уникайте ризикованих кроків — зараз краще 

покладатися на перевірені методи. На роботі зосередь-

теся на дрібницях, а в особистій сфері можливе приємне 

примирення чи нове порозуміння.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Треба бути сміливішими у своїх рішеннях, особливо 

якщо на кону важливий шанс. Інтуїція буде особливо го-

строю — довіртеся їй. Увагу також приділіть старим кон-

тактам: хтось із минулого може відіграти важливу роль.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Скорпіони відчуватимуть приплив енергії, і якщо 

спрямують її в потрібне русло, удача обов’язково по-

сміхнеться. Можливі зміни у роботі, причому необов’яз-

ково раптові, але значні. Будьте відкритим до нових про-

позицій — серед них може бути те саме.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Можлива несподівана поїздка або зустріч, яка надих-

не на зміни. Довіряйте внутрішньому пориву, але не за-

бувайте про здоровий глузд. В особистому житті назрі-

ває романтична мить — не проґавте її.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
День може здатися надто стабільним, але за спокоєм 

криється можливість проявити себе. Козороги мають 

справлятися з безліччю завдань, особливо на роботі. 

Важливо правильно розставити пріоритети — вже скоро 

зусилля дадуть гарні надбання.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Дозвольте собі бути більш відкритим та приймати 

зміни з інтересом. Очікуються несподівані повороти та 

сюрпризи, особливо в особистій сфері. Нове знайом-

ство може стати важливою поворотною миттю.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Риби будуть особливо чутливі до змін і настроїв ото-

чення. Інтуїція стане правильним орієнтиром, але будьте 

уважнішими до емоцій, бо можуть збити зі шляху. Фінан-

сові питання вимагатимуть акуратності, особливо якщо 

йдеться про великі покупки.

23bКВІТНЯb МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ. З ЦІЄЇ НАГОДИ ЦЕНТРАЛЬНА ДИТЯЧА 
БІБЛІОТЕКА ЦБС НОВОБАВАРСЬКОГО РАЙОНУ ДЕПАРТАМЕНТУ КУЛЬТУРИ ХМР ПІДГОТУВАЛА 
КНИЖКОВУ ВИСТАВКУРЕКОМЕНДАЦІЮ «ЧИТАЄМО ВbОРИГІНАЛІ».

Н
а виставці представлені фантастика і фен-

тезі, детективи, трилери, любовні романи 

сучасних авторів і класиків світової літера-

тури, надруковані англійською мовою.

Загальна чисельність книжкової колекції літерату-

ри англійською мовою Центральної дитячої бібліо-

теки ЦБС Новобаварського району складає понад 

700 примірників. Фонд — видання як для початків-

ців, що роблять перші кроки у читанні англійською, 

так і для професіоналів, які бажають підтримувати 

свій рівень знань та навичок на високому рівні.

 ЧОМУ КОРИСНО ЧИТАТИ КНИГИ 
ВbОРИГІНАЛІ

— Коли читаємо англійською, ми розширюємо 

словниковий запас, автоматично вдосконалюємо 

знання граматики, навички письма і вживання анг-

лійської мови. Занурюємося в культуру англомовних 

країн, розвиваємо мотивацію і підвищуємо впевне-

ність у собі.

Але це ще далеко не все. Ви знали, що читання іно-

земною мовою розвиває пам’ять, мислення й актив-

ність мозку, зменшує ризик виникнення багатьох мен-

тальних розладів, стресу і навіть хвороби Альцгеймера?

Наш мозок працює активніше під час читання 

і роздумів про прочитане. А коли ми читаємо інозем-

ною, то прикладаємо приблизно у 2 рази більше зу-

силь. Так ми розвиваємо і тримаємо в тонусі мозок, 

мислення і пам’ять.

Вчені з Університету Раш в Чикаго вивчили дані 

294 осіб у віці 89 років і виявили, що в мозку тих, хто 

протягом життя читав, писав, грав в шахи або по-ін-

шому стимулював свою розумову діяльність, рідше 

спостерігалися ознаки деменції й було у 2,5 раза мен-

ше шансів розвитку хвороби Альцгеймера.

Крім цього, у тих, хто знає хоча б одну іноземну 

мову, симптоми деменції наступають в середньому на 

4–6 років пізніше через збільшення обсягу сірої й бі-

лої речовини, а також розвитку здатності активувати 

різні відділи мозку.

— Читайте іноземною вголос або про себе! Чи-

тати іншою мовою складніше, ніж рідною, тому нам 

потрібно більше концентрації. Ми розвиваємо вмін-

ня мозку не відволікатися на зовнішні подразники й 

концентруватися на чомусь одному.

Читання розвиває образне і логічне мислення. 

Американський журнал Child Development опублі-

кував підсумки дослідження, яке показало, що діти 

з більш розвиненою навичкою читання у віці 7 років 

показали вищі результати на IQ тестах. Вчені з Єль-

ського університету провели 12-річний експеримент, 

під час якого виявили зв’язок між читанням книг 

і збільшенням тривалості життя. Читання зменшує 

ризик нейродегенеративних захворювань, знижуючи 

рівень передчасної смерті на 23%. Тільки читати по-

трібно не менше 2,5 години на тиждень!

Точного пояснення такому впливу на мозок вчені по-

ки не знайшли, але нагадали про більш раннє відкрит-

тя, що читання збільшує зв’язки між клітинами мозку.

— Читання допомагає знизити рівень стресу і, от-

же, ризик інсульту. Адже стрес провокує або підви-

щує ймовірність багатьох захворювань. Наприклад, 

підвищує ризик інсульту на 50%.

Дослідження, проведене в Університеті Сассекса 

в Великобританії, показало, що читання може зни-

жувати рівень стресу сильніше, ніж музика і про-

гулянки на свіжому повітрі — на цілих 68%! Всього 

6 хвилин читання уповільнюють ритм серця і змен-

шують напругу в м’язах. Американські медики з Клі-

ніки Майо довели, що читання ввечері сприяє нашо-

му переходу від неспання в стан сонливості й покра-

щує якість сну. Але тільки якщо йдеться про паперо-

ву книгу. Використання смартфона або електронної 

читалки, навпаки, погано впливає на сон. Світло від 

їхніх екранів зменшує вироблення мелатоніну.

— Ті, хто читає, особливо художні твори, більш 

схильні до сприйняття чужих емоцій, почуттів, ду-

мок і бажань, прояву емпатії — вміння зрозуміти 

людину і співпереживати їй. До того ж люди, котрі 

читають, краще розбираються у своїх емоціях і по-

чуттях, вміють їх чути й контролювати. Відповідно, 

вони також менше відчувають стрес і знижують його 

шкідливий вплив на здоров’я мозку.

Отже, найкраща новина — немає ніякої межі віку, 

коли можна почати зміцнювати свій мозок. Зміни 

в одній ділянці мозку викликають каскадні ефекти 

у всіх інших: підсилюють когнітивний контроль, по-

кращують обробку слухових сигналів і так далі.

Тому читайте улюблені книги різними мовами, ді-

знавайтеся нового, занурюйтеся в захопливі історії, 

а заразом покращуйте здоров’я і роботу мозку!

ÊÍÈÃÈ ×ÈÒÀÉÌÎ — ÊÍÈÃÈ ×ÈÒÀÉÌÎ — 
ÌÎÂÓ ÂÈÂ×ÀÉÌÎ!ÌÎÂÓ ÂÈÂ×ÀÉÌÎ!
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